

Az „Alföldi Friss Ujság” 50 százalékos moziutalványa a Tudományos Mozgó 24-iki — keddi — 6 órai előadására E szelvény 2 darab mozijegyre az előadás napján 4 óráig beváltható!

Lapunk mai száma 6 oldal.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELOFIZETESI DÍJ:

Egy óra : 150 pengő
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentés, 1929 szeptember 24.

Kedd

II. évfolyam, 217 szám

Szerecsenmosdatás

Feltűnő és minden tekintetben rendkívül különös lehet a szentesi olvasóknak, amit a Feuer ügyel kapcsolatban a fővárosi sajtó baloldali orgánumaiban olvashatnak. Itt ugyanis az egész bűnyű oly megvilágításban kerül az olvasóközönség elé, mely legtávolabbról sincs harmóniában azokkal a bűncselekményekkel, melyek Feuer urat terhelik és méltán teszik ki a gazdatársadalom károsultjai jogos megvetésének.

Ez a szerecsenmosdatási akció lázas tevékenységgel folyik ama liberális berkekben, melyek a régi szisztém szerint végül is áldozattá fogják bálványozni Feuer, ezt a nagy közgazdasági mártírt, aki konzensialitásának méltatlan hajótörését szenvedte a szentesi fronton. Nemsokára majd meglátjuk, hogy akadnak lapok, melyek a gazdatársadalmat fogják felelőssé tenni, hogy kockázatos naivitásával alkalmat adott Feuer urnak a csődbejutásra és tönkremenetelre. És ha így folyik tovább ez az akció, — végül még megérjük, hogy mellőngető buzgalommal fogja a lapok egyike-másika követelni Feuer szabadlábrahelyezését és megengedését azokért a kellemetlen élményekért, melyekkel letartóztatása és a rendőrségi fogda árnyán elöltött magánybáhelyezése jártak. Megérjük, hogy akad olyan kisdéd liberalis, amely végül is az I. osztályú érdemkeresztet fogja követelni ennek a nagy közgazdasági zseninek számára, aki világgért sem vétkezett, mert vétkesek csak a vagyonbukott kis- és nagygazdák lehetnek, amiért tulajadó bizalmukkal idáig juttatták Feuer, a szentesi gabonakereskedelem Napoleonját.

Nem tudjuk, kik informálták a pesti liberális sajtót erről a fekete ügyről, nem tudjuk kiknek áll érdekében ezt a szerecsenmosdatást oly turbuzgó hevülettel végezni, mint az napok óta látható, de semmi kétségünk nincs aziránt, hogy a közel napok újabb eseményei erre a propagandatív munkára is teljes fényt fognak vetni. Egészen bizonyos, hogy kellene lenni a háttérben olyan elemeknek, akik ezt a tisztálkodási akciót nem egészen önzetlen alapon művelik, hanem azért, mert ők is ludasak a dologban. Nem képzelhető, hogy akadjon olyan

tág lelkiismeretű ember, aki a Feuer-ügy kapcsán napvilágra jutott események ellenére is nyíltan hangoztatná Feuer ur ártatlanságát, ha nem volna érdekelve ebben az ügyben.

Ennek a szerecsenmosdatási akciónak sajtónörsei jól vigyázzanak, mielőtt közvéleményt akarnának alkotni. Mert események tendenciózus elferdítésével menteni bűnösöket és bűnpártolókat oly cselekmény, mely magában foglalja a büntett feldicsérésének és nemkülönb magának a bűnpártolásnak kritériumát, ami nagyon könnyen büntetőjogi következményekkel járhat.

Vigyázat azzal a tollal, mélyen tisztelt baloldali sajtó! Vigyázat azzal a könnyen odavetett szappanhabbal, melytől a szerecsen ugysem lehet fehér, de a Feuer-

mosoda nagyon könnyen felveheti a szerecsen védjegyet. Vigyázzunk tisztelt sajtókulik, a leírt szónak nagy a felelőssége, a gondolatközvetítésnek széleskörű a hatása s a törvény ezt a propagandatív működést nagyon gyászos mérlegelés tárgyává teheti még, azonkívül, hogy a szerecsen sem lesz fehérebb.

E filonegroid tevékenység még sokakra ráboríthatja a börtön árnyékát és sokak elvéreznek még addig, míg ez az ügy teljes egészében befejeződik. Azért hát csinján bánjunk azzal a szimpatiakeltéssel, amelynek az országos közvéleményben elérhető hatásai ugysem nullifikálhatják azt a természetes undort, ami itt Szentesen ehhez az egész ügühöz és annak főszereplőjéhez fűződik.

A Feuer-ügy tanulságai nagy lépésekkel viszik előre a közraktár felállításának ügyét

Voit Ottó gazd. felügyelő és Für Géza Gazdasági Egyesületi főtitkár nyilatkozata a közraktár felállításáról

A Feuer ügy, melynek kirobbanása a szentesi gazdatársadalmat a legkínosabb meglepetésben részesítette, — az általános elkésredettségén kívül azzal a kedvező hatással járt, hogy a gazdák végre belátták, mily kockázatos vállalkozásnak lettek áldozatai azáltal, hogy természetük ennek a magáncégnek lelkiismeretlen vezetőjére bízták és most már számolva ennek a rut esalási ügynek szomorú tapasztalataival, mind többet és többet hajlanak azon megoldás felé, hogy egy olyan közüzem létesítsék, melyre minden kockázat nélkül rábízhatják termésüket, keserves munkájuknak eredményét.

Az „Alföldi Friss Ujság” régóta hangoztatja már egy közraktár felállításának a szükségét és első volt, amikor ez a családi ügy kirobbant, hogy annak tanúságaként felemelje szavát a közraktár haladéktalan felállítása érdekében. Azok a gazdák, akiknek gabonája ott veszett el Feuer magtárában, most már maguk sürgetik ennek a kérdésnek mielőbbi megoldását, mert még a legellenzékieskedőbbek is saját kárunkon okulva, kénytelenek belátni, hogy ez az egyetlen megoldási mód terményeik kamatoztatására és felelőségteljes megőrzésére.

Munkatársunk beszélgetést folytatott Voit Ottó vármegyei gazdasági felügyelővel, aki a közraktár felállításáról alábbiakban nyilatkozott lapunk olvasói számára:

— Közraktár felállítása feltétlenül üdvös és kívánatos volna. Szentes környékén mindenütt, ahol

állami, vagy gazdasági közüzem alapon működő közraktárak vannak, hogy ezek minden tekintetben megfeleljenek a gazdatársadalom érdekeinek egyfelől a gabona szakszerű kezelésére, molyosodástól, dohosodástól és egérkároktól való megóvása által, másfelől pedig, hogy felelős vezetők kezébe kerül a gabona, akinek gondjaiba minden kockázat nélkül bízhatja a gazda terményeit.

Állami kezelésben működő közraktárakat találunk a szomszédos vármegyékben mindenütt, ahol ezek már hosszú évek óta a legnagyobb sikerrel prosperálnak. Békéscsabán már 40 év óta működik ilyen intézmény és épen most gondolkodik kibővítésére, hogy eleget tudjanak tenni a mindnagyobb quantumokban jelentkező beraktározási anyag elhelyezésének.

A környékben több olyan közraktár van, melyek gazdatársulási alapon jöttek létre és szövetkezeti kezelésben vannak, mindazonáltal a célnak sokkal inkább megfelelőbb, ha sikerül egy állami kezelésben álló közraktárt létesíteni. Egyébként a földmivelésügyi kormány programjában is benne van, amint azt az Országos Mezőgazdasági Kamara legutóbbi közgyűlésén javasolták, hogy az állam a gazdaközönség altruisztikus céljait szolgáló közraktárépítkezésekhez erkölcsi és anyagi garanciákat nyújt, ami ily módon, mindenesetre igen hatékonyan fogja elősegíteni természetünk kockázatmentes eredményességét.

Für Géza, a Csongrádvármegyei

Gazdasági Egyesület főtitkára, a következőkben nyilatkozott:

— Az utóbbi napok eseményei rendkívül nagy hatással voltak a gazdatársadalomra, ami teljesen megérthető, ha tudjuk, hogy mennyi gazda szenvedett kárt a felszínre került bűnyűgyel kapcsolatban.

— Mind többen és többen jönnek a Gazdasági Egyesület székházába azzal a gondolattal, hogy most már elkerülhetetlenül szükséges felállítani a közraktárt, mely felelős vezetés mellett kockázatok nélkül biztosíthatja a gazdák évi termésének elhelyezését. Szerintem ennek a közraktárnak megvalósítása csak önszegély alapon képzelhető el. Az Országos Központi Hitelszövetkezet, melynek programja az ilyen intézmények támogatását tüzte ki feladatául, hajlandó hitelezni a lejegyzett üzletrészeknek akár négy, vagy ötszörösét is, mely támogatás mellett könnyűszerrel valószínűleg meg ennek a régi szükségét jelentő intézménynek a gondolata.

— Az elmúlt év folyamán, mikor először vetődött fel a közraktár kérdése, hitelszövetkezeti alapon megkezdtük az üzletrészek jegyzését. Sajnos ekkor nem sikerült többet, mint 20,000 pengő alapot összehoznunk, már pedig a közraktár felállításához legalább 100,000 pengő alapra volna szükség, melyet az OKH az építési és fenntartási költségekre szükséges 500,000 pengő hittel egészítené ki.

— Remény van arra, hogy ennek a most kirobbant ügynek tanúságai a megvalósítás stádiumába juttatják a közraktár ügyét s mielőbb sikerül felépíteni azt, hogy általa a gazdák érdekei minden tekintetben megóvassanak s ne legyenek kitéve hasonló kockázatoknak, mint amiket ennek a most felvetődött ügynek a tanúságaiból láthatunk.

Eddig hetvenkét millió hadisarcot fizettünk ki.

1943-ig 200 millió pengőt kell jóvátétel címén fizetnünk

Szeptember 26-án hívták meg Magyarországot Párisba, hogy az úgynevezett keleti jóvátételről tárgyaló konferencián képviselőként jelenjék meg. Ugyanakkor kerül ránk is a sor. A keleti konferencián Magyarországra nézve igen fontos dolgokat tárgyalnak, mert egyes verziók szerint felakarják emelni az évi járadékot. Sőt vannak olyan hírek is, hogy a jóvátételt nem 1943-ig, hanem 1653-ig akarják velünk fizetnünk.

A hadisarcot, vagyis a győzők szavai szerint a jóvátételt 20 évre 1923-ban állapították meg, évi 400 ezer font sterlingben. Ez évi 12 millió pengőnek felel meg, amit mi már hetedik éve fizetünk a hatalmaknak. Persze az elrablott területeket, állami javakat, bányákat, er-

A Szentesi Takarékpénztár

intézeti helyisége

a városháza közgyűlési termében van

dóket, vasutakat külön, ezen felül számolták. Az mind ráadás. De mindezt keveseli a kisantant s most emelni szeretné, vagy kinyújtani a fizetést még egy évtizedre.

A Szentesi Közéleti Színház

mai műsora:

Kár oly izgatottan nyilatkozni

Praeventiv játék két felvonásban. Színház után a restiben találkozunk.

Holnap:

A beesület

Sudermann után szabadon átalakította: FEUER LAJOS.

Ásatások a határban

A Kistókei vasuti állomás mellett levő Tóth Gergely féle földön folyamatban levő ásatás ismét eredményel járt. Eddig már 44 sírra akadtak éspedig 40 hun, köztük egy lovas és négy jazygéra, akik előbb szintén ott telepedtek le, illetőleg temetkeztek, ahol később a hunok. Két olyan sír is volt, ahol a hun is ugyanannak a sírgödörnek egy részébe volt eltemetve amelyben egy két századdal előbb a jazygot temették.

Az ásatások iránt nap nap után nagy érdeklődés nyilvánul meg. Ma kedden is mintegy tíz sír kerül feltárára, köztük két jazyg is amelynél sok gyöngy, még a boka körül is van, ami azt mutatja, hogy az akkori nők — nehogy ez azonban követőkre találjon — fényűzőbbek voltak mint a mai nők.

Csallány igazgató — amennyiben a csontvázak elég épek lesznek, minden népfajtaból egyet-egyét teljes egészében kiemelni és a múzeumban elhelyezni akar, hogy a látogatók eredeti fekvésében lássák a csontvázat és a mellette tevő leleteket.

Kész butorok
mindennemű asztalosmunkák
izléses kivitelben a leg-
olcsóbb áron készülnek:
Sztanajovitsnál
Bocskai-utca 22 szám

x Ócska kalapját ne dobja el, mert nálunk tisztítva, alakítva, vasaltatva, olyan lesz, mint az új! Átalakítások eredeti modellek után gyorsan, gondosan és olcsón készülnek. Kérjük tegyen egy próbarendelést. Csuray Ferenc és fia kalapüzeme. Petőfi-u. 3, Szentés.

Borzalmas autókatasztrófa

a Szentés—csongrádi országuton

Egy törökszentmiklósi társaság Szentésről kiindulva, a vashid előtt nekiment a cementkorlátnak, azt kidöntötte és a töltésről az öt méteres mélységbe zuhant — A karambolnak egy súlyos és két könnyebben sebesült áldozata van

Vértagyasztó látványnak voltak vasárnap délután szemtanúi azok, akik az esti sűrűületben hat óra felé a csongrádi vashid szentesi oldalánál voltak. Egy ötven kilométeres sebességgel haladó személyautó három utasával kerülni akart egy kocsi, de a vezető kezében megcsuszott a kormány és ahelyett, hogy elfordult volna, egyenesen nekiszaladt a cementkorlátnak, azt kidöntötte és a töltésről a mélységbe gurult. A borzalmas szerencsétlenség részletei a következők:

A Szolnok melletti Törökszentmiklóson egy három tagból álló társaság még szombaton délután megbeszélte, hogy vasárnap nagy autókirándulást tesz és közben egyik csongrádi családnál is levezitelenek. Az elhatározás az volt, hogy az autóturát Lázár Gyula közigazgász kocsiján teszik meg, társul pedig Nagy Lajos mérnök és Récey István gyógyszerész csatlakoztak volna. Tényleg vasárnap délután Törökszentmiklósról utnak is indultak Szentés felé. Ide öt óra felé érkeztek, bementek a Petőfi kávéházba és háromnegyed hat órakor újból utra keltek, hogy céljukhoz, Csongrádra menjenek. Az autót a községekben és veszélyesebb helyeken mindig maga a tulajdonos Lázár Gyula vezette, aki mellett állandóan ott ült Récey István gyógyszerész, aki a vezetést tanulja s az autókirándulásnak egyik célja is tulajdonképpen ez volt. Amint már az ut többi részén történt, itt is a vámon túl a gyógyszerész vette kezébe a kormányke-

reket. Néhány kilométeren keresztül nem is történt semmi baj, de az a hely, ahol már a vashid közeledik és az ut emelkedőben van, majdnem halálos végű bal eset színhelye lett.

Récey gyógyszerész, ki csak néhány napja vezet autót, azt hitte, hogy az emelkedést úgy lehet ellensúlyozni, ha több gázt ad és erősebb tempóban halad. Ötven kilométeres sebességgel repült felfelé a kocsi, mikor egyszerre csak két szénásszekeket találtak maguk előtt. Récey az ut közepén haladó kocsikat lefékezés nélkül akarta előzni, de a kormánykerék megcsuszott a kezében és a másik pillanatban már

az autó teljes erejével nekivágódott a cementkorlátnak a kocsi pedig a magas töltésről lezuhant a mélybe.

Az éppen arra járók irtózatossá kiabálása verte fel a környéket. A közelben lévő vasuti őrháztól a szerencsétlenség színhelye felé szaladtak. Az arra járó kocsik mind megállottak és elborzadva néztek lefelé a teljesen ronccsá lett gépkocsi felé a mélybe. Először Nagy Lajos mérnök mászott ki a romok alól és talra ugorva látszott rajta, hogy semmi baja. Utána a hibás kocsivezető bujt elő, akinek csodálatosképpen szintén alig történt valami baja. Ekkor a töltésről lefutó emberek segítségével a jajtató Lázár Gyulát huzták ki a kocsi alól, akinek jobb lába több helyen eltörtött és valószínűleg belső sérüléseket is szenvedett.

Pár percre rá egy autótársaság érkezett a szerencsétlenség színhelyére, melynek tagjai elsősegélyben részesítették a közigazdást. Később Szentésről egy mentőautót hoztak és beszállították a vármegyei kórházba. Érdekes, hogy a karambol másik két tagja csak kisebb horzsolásokat szenvedett.

Kisfaludi Stróbl Zsigmond és Tóth István szobrászművészek vasárnap Szentésen jártak

Vasárnap illusztris vendégei voltak Szentésnek. Kisfaludi Stróbl Zsigmond, m. kir. kormányfőtanácsos és Tóth István szobrászművészek jártak lenn a város meghívására, hogy megállapítsák művészeti és esztétikai szempontból, hol lenne legalkalmasabb a Kossuth és Horváth Mihály-szobrok elhelyezése. Az illusztris művészeket Lakos István dr. helyettes polgármester kaulauzolta, akik a Kossuth-tér megtekintése után, valamint a Luther-téri elhelyezési terv felülbírálása után a két szobor Kossuth-téri elhelyezése mellett döntöttek és ily értelemben tettek előterjesztést a két szoborbizottságnak is.

Alkalmunk volt beszélni a két művésszel, akik körül Kisfaludi Stróbl Zsigmond m. kir. kormányfőtanácsos nyilatkozatát alábbiakban közöljük:

— A Kossuth-tér és Luther-tér esztétikai szempontból történt elbírálása után, Tóth István kollegámmal egyöntetűen a Kossuth-téri elhelyezés mellett szögeztük le álláspontunkat. A Luther-tér arányai szüknek bizonyultak a Horváth Mihály szobor monumentalitásához képest, épen ezért legalkalmasabbnak véltük a Kossuth-téri elhelyezés kiaknázását, mely egyrészt Szentés legnagyobb tere, másfelől pedig az egyöntetűbb művészi hatások érvényesítése szempontjából is legmegfelelőbbnek látszik.

— A szobrok elhelyezése tekintetében megállapodtam Lakos István dr. helyettes polgármester úrral és Tóth István művésztársammal, hogy a két szoborbizottságnak oly értelemben teszünk előterjesztést, miszerint a Kossuth szobor a régi kis Kossuth szobor helyére kerüljön, a Horváth Mihály szobor a kut helyére, a kut pedig a református nagytemplom vonalában háromszögös elhelyezést képezzen a két szoborral.

— Mi a munkánkat elvégeztük, a szobrokat bármikor szállíthatjuk, most már a várostól, illetve a két szoborbizottságtól függ, mikor lesz a két szobor leleplezhető.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Kellermann regény

Kedden, szeptemár 24-én két előadás. Az első pont este 6 órakor méréselt, a második este negyed 9 órakor rendes helyárok mellett:

Művészet, irodalom!

Főszereplő Olga Csehova

A tenger

8 fejezetben. Kellermann izgalmas szép regényének filmváltozata. A legmélyebb és legigazibb történet a tenger ezer szépségével. **A férj vadászni jár.** 7 felvonásban. Kacagtató bonyodalmak sorozatából épült kiváló vigjáték

ALAPÍTÁSI
ÉV
1869

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE ☉ CIME: SZENTES, PETŐFI-U. 1

Betéteket * Kölcsönöket

a legjobban gyümölcsöt

a legutányosabban folyósít

TELEFON-
SZÁM
45

Kedden reggel kísérik Szegedre a sikkasztás, csalás és csalárd bukás büntette miatt letartóztatott Feuert

Károlyi (Cuckermann) gabonás mosakodik — Eddigi állításainkat fenntartjuk Szerdán az állomáson voltak: Károlyi, dr Péter Ernő ügyvéd, dr Bálint Lajos, Péter Ernő helyettese, Menning, Feuer sógora, Gyulavári Géza és Fekete Albert — Szeptember 16-án, hétfőn Feuer jelentkezni akart, de dr Péter Ernő és Károlyi autót utánautaztak Szegedre és erről lebeszéltek — Feuer részletes vallomást tett — Ujabb 80 feljelentés

A Fauer-féle gabdnacsalási ügy egyre dagad, pedig, jobbról és balról igyekeznek „lecsökkenteni“ a lényegét. A valóság az, hogy Szent-tes közepében a gazdasági virulás és jólét közponzában éveken keresztül itt rothadt egy fekély, amely, végeredményben is többek agyafurt és haszonleső tevékenysége miatt odavezetett, hogy most száz és száz földhözragadt szegény család kényerétől megfosztva, kétségbeesett örfjüngéssel várja a tél bekövetkezését. Az igazi tény ugyanis ez. Nem pedig a másik, amelyet az egyes érdekeltek és Feuer elbarátai a városban elhitetni igyekeztek, hogy megtévedt a szegény szerencsétlen Feuer és majd ülni fog érte néhány hónapot. Ez nem elég. Ki kell kutatni és a bíróság elé állítani azokat is, akik Feuert hozzásegítették ahhoz, hogy akár még egy fél kiló gabonát is kitudjon csalni a szentesi napssámosoktól és gazdáktól. Itt szervezett fosztogatás történt. Ki felel ezért? Az ügyészségre vár a feladat, hogy erre a homályos pontra világosság derüljön.

Mosakodik a szerezsen.

Vasárnapi számunkban hírt adtunk, hogy Feuer Lajos hónapokkal előbb látta bukását, mégis minden további fennakadás nélkül elfogadta a beraktározásokat. Egymásután öntette a napszámosok, földmunkások, zsellérek néhány mázsás buza tételeit a magtárába, mintha semmi baj nem lenne a feje fölött. Egymásután bonyolította le üzleteit, tőzsdemanőverekkel kizérletezett, hogy segítsen az elmerülésen. Hogy pedig ezt nem egyedül csinálta, azt minden józanul gondolkozó ember sejtetheti. Aki pedig egy kicsit is járatos a tőzsde berkeiben jól tudja, hogy Budapesten a szegény Feuer nem sokat számított, kellett, hogy valaki a háta megett legyen. A budapesti tőzsde emberek sem estek a fejük lágyára, hogy csak egy irnix-dirnix egy nimanddal, akinek mindössze egy tulterhelt háza volt száz és százvagonos tételekben bonyolításnak le üzleteket. Tény tehát az, hogy neki közvetlen kapcsolata volt az egyik jobbnevű szentesi céggel s csak így bonyolíthatta le üzleteit. Mindezeket alátámasztja az a látszat is, hogy Károlyi József az öreg Cuckermann bórösnek a fia, állandóan a sarkában volt, sőt az utóbbi időben együtt szállították a Tiszára, a sleppeke a buzát. Károlyi ur „atyai gondoskodása“ odáig ment, hogy félve fiát a bilincsektől, szeptember 16-án hétfőn délelőtt, mikor megtudta, hogy Feuer most már egész komolyan fel-

akarja magát jelenteni, autóval ügyvédjével dr Péter Ernővel utánautazott Szegedre és Feuert szállodai lakásán éppen akkor csípték el, mikor a szomszédos törvényszékhez akart átmenni feljelenteni önmagát. Károlyi és az ügyvéd rábeszélésének következménye lett azután az, hogy Feuer megmondolva magát visszajött Szentésre s mintha mi sem történt volna, tovább szedte be a gabonát a gazdáktól.

Ezek után egyet kérünk. Ki felel a szeptember 16-án, 17-én és 18-án beszédett gabonákért? Arra is csak ezután fog fény derülni, hogy Feuer Lajos mióta akarja magát feljelenteni. Lehet, hogy már tavasz óta. Akkor pedig azok is felelősek a szegény munkasemberek és gazdák később beadott buzájáért, akik már akkor megakadályozták az összeomlást.

Vasárnapi cikkünket egész terjedelmében fenntartjuk.

Károlyi József nyilatkozatára kijelentjük, hogy az abban közölteket teljes egészében fenntartjuk. Igenis szerdán az állomáson jelen volt: Károlyi József, Feuer Lajos, Fekete Albert, Gyulavári Géza, Menning Kálmán, valamint dr Péter Ernő és Bálint Lajos. Fenntartjuk, hogy utánamentek Szegedre. Ezenkívül hozzáfűzzük azt is, hogy Károlyi József esőtörtökön reggel is az állomáson volt és elkeseredetten hagyta ott az állomás épületét, mikor látta, hogy minden hiába, a katasztrófa elkerülhetetlen és Feuer mégis jelentkezik az ügyészségen.

Károlyi Józsefet hitelrontásért feljelentjük

Károlyi József gabonást a szentesi lapukban közölt nyilatkozatával, mivel bennünket valótlanság közlésével vádolt meg, hitelrontásért fogjuk a bíróság elé állítani.

Feuer Lajos vallomása

Feuer Lajost szombat reggeltől kezdve hétfőn egy óráig vallatták. Elmondotta, hogy üzletét a Nemzeti Hitelintézet fiókjával 1921-ben alapította. A Nemzeti Hitelintézet 1924-ben azonban kilépett a cégből. Akkor összes vagyona 5 hold föld volt. 1925-ben érte az első veszteség. A szegedi Back malomnál lekötött 7 és fél vagon gabonát, de az áremelkedések miatt, mire szállítani kellett 12 vagon árát fizette. Hogy kötelezettségének eleget tudjon tenni 30 százalékot fizetett a gazdáknak a buzáért. 1926-ban a csőd előtt állott, de édesanyja birtokára 600 millió kölesönt vitt fel, melyből 400 milliót újból befektetett. 1927 elején azonban megint bajba került, mert a tőzsdén próbálkozott, de az első üzletnél már súlyos veszteségeket

szenvetett. Egy 40 vagonos tételnél a buza emelkedése miatt mázsánként 7 pengőt fizetett rá. Ez összesen 30,000 pengőre rugott. Hogy fedezni tudja veszteségeit, még mérészebb tőzsdejátékba kezdett, de nemsokára 60,000 pengő hiánya volt. Ekkor úgy segített magán, hogy a gazdáknak 25-30 százalékot ígért, csak hogy valamiképpen fenntartsa magát.

1929 elején lépett üzleti összekötésbe Károlyi Józseffel, akivel sokszor szállított ettől kezdve együtt. A nyáron Károlyi, tőle 75 vagonot vásárolt, melyből 6 45 vagonot le is szállított. Az utóbbi hónapokban azonban már dacára a sok raktározott gabonának, egyre súlyosabban tornyosultak feje fölött a viharfelhők. Három hónap óta már csak vegetált és minden pillanatban várta a katasztrófát. Erről nemcsak ő tudott, hanem mások is. 1929 szeptember 16-án beutazott Szegedre, hogy jelentkezni az ügyészségen, de Károlyi József és dr Péter Ernő felkeresték szállodai lakásán és erről lebeszéltek, azt mondták, hogy várjon a vásár végéig.

Tőzsde és gabonaszakértő bevonásával a gazdák szigorú vizsgálatot kérnek minden szentesi gabonásnál

A Feuer ügy óta a gazdák szédelegve járnak az utcákat és egyesületi helyiségeket. Sorba minden személyt és faktort okolnak, amiért kárvesztettek lettek. Hétfőn délelőtt egy küldöttség járt szerkesztőségünkben és arra kért bennünket közöljük lapunkban, hogy a hatósági beavatkozástól látják csak biztosítva a jövőbeni létüket. A raktárakra ugyanis a gazdáknak szükség van, de legyen az a buzarakáros minden tekintetben megbízható. A bankok mintájára legalább három hónaponként vegyék vizsgálat alá a gabonarakárokat is, vajjon rendelkeznek-e a beraktározott gabonával, avagy nem? A mostani helyzet tisztázása végett pedig hítes gabona és tőzsdeszakember kiküldését kéri. Ebből a célból legközelebb a földmivelésügyi miniszter elé terjesztenek memorandumot.

Egy ezer pengős és Feuer Lajos

Hétfőn reggel egy különös feljelentés futott be a rendőrségre. A panaszttevő Pásztor Antal Zrínyi-utca 6 szám alatti gazdálkodó volt, aki elmondotta, hogy szeptember 2-án a piacon járva egy ezer pengős felváltása céljából lépett be Feuer üzletébe. Feuer azt mondta neki, hogy nincs csak 200 pengő aprópénze, de hagyja csak nála, a

többi majd a jövő héten kifizeti. A másik héten azonban megint csak 200 pengőt fizetett, a többivel a mai nap is tartozik.

Letartóztatták és kedden viszik át Szegedre.

Feuer Lajos előtt hétfőn délben egy órakor hirdette ki dr Deák Viktor rendőrkapitány a letartóztatásról szóló végzést. E szerint folyamatosan elkövetett háromszázrendbeli sikkasztás, csalárd bukás és csalás büntette miatt letartóztatják és az összes iratok és könyvekkel együtt kedden reggel a szegedi kir. ügyészségnek adják át.

Kihallgatták a könyvelőnőt

A rendőrségen hétfőn reggel kihallgatták Acél Hona könyvelőnőt is, aki semmiről nem akar tudni. Azt mondja, hogy ő mindent a gazdája utasítása szerint cselekedett. A könyvekben szerepel egy 12,000 pengős tétel, melynek tisztázása most folyik. A könyvek különben aug. 29 óta egyáltalán nincsenek vezetve. A raktárkörnyv pontosan szeptember 18-án egy van lezárva, hogy a magtárban egyetlen deka buza nincs a gazdák, munkások és szegény özvegyek által behordott 300 vagonból.

200 vagonos kényszereladás

Itt említjük meg még, hogy Feuer Lajosnak egy 200 vagonos tételét a Strasser és Glück budapesti cég a tőzsdén exekutálta, vagyis nem fizetés miatt eladta.

Erőszakos rábeszélések.

A rendőrség előtt most folyik annak tisztázása, hogy maguktól vittek be a gazdák Feuerhez a buzát, vagy pedig rábeszélésre. Megállapítást nyert, hogy az apróbb emberek legnagyobb része önként hordta be, de a nagyobb tételek 80 százalékát azzal beszélték rá, hogy 15-30 százalék kamatot kapnak.

Ujabb nyolcvan feljelentés.

Hétfő délelőtt újabb 80 feljelentés érkezett a rendőrségre. Nagy tétel alig volt közöttük. Több mint ötven napszámos, földmunkás és egyéb nincstelen ember sorakozott fel. Legérdekesebb, hogy közvetlen szomszédja, Király tanár Rákóczi-tér 31 szám alatti lakos is a becsapottak között van. A névsort helyszűke miatt holnapi számunkban közöljük.

Jó családból való fiút

tanoncnak

telvesz a Turul nyomdaintézet
Középiskola megkivántatik.

Beköszöntött a hivatalos ősz

Az idén az idő, úgy látszik mindenképen ragaszkodik a naplári előíráshoz. Változatlan, verőfényes napok szépségén uralkodott mind- eddig a nyár, hogy a hivatalos ősznek, Kisasszony hava huszonegyedik napjának reggelén esőre ébredtünk, elfutó sóhajtást küldvén a nyár után, melynek szépségei most már véglegesen elköszö- nek tőlünk.

Lombhullató őszbe léptünk át, az enyészhet hervatagságában járunk s a csörgő falevelektől a csipős reggelekre ébredünk, bá- natos arcu ég alatt járunk és az

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy legujabb külföldi minta gyűjteményem a legujabb mintákkal megérkezett. — Elvállalok:

szoba- és cimfestést, valamint mázolás is

a legdiszesebb és legjobb kivitelben. Szives pártfogást kér: **Gulyás János** szoba-festő, cimfestő és mázoló-mester, Szentés IV. kerület, Soós-utca 15 szám.

Buzát, árpát, zabot

a legmagasabb napiáron veszek,
csépléshez új zsákokat adok!

PITIELEK

terménybizományraktára
Kunszentmártoni-ut és
Jókai-utca sarok

Elsőrendű bükk tűzifa

hasábos, tuskós és aprított,
minden mennyiségben állandóan kapható
A rendeléseket házhoz szállítom!

Őszi alkony álman messzi emlé-
kektől bucsuzkodunk. Az éjszakák
álmai felett a szél alattódatai sir-
nak s az őszi hold sejtelmes kép-
rázatában jegenyefák tar ágain sir-
messzi földek üzenetével a téli sir-
jába enyésző élet halotti indulója.

Atig néhány nap és a kandalók
tüznél melegedhetünk, régi me-
sékelt forgatván elménkben s hal-
kan mondogatván magunkban:
„Hol volt, hol nem volt, volt egy-
szer egy nyár...”

A városi közgyűlés elvetette a Tary-féle ház megvételét

Csendes mederben folyt le a város
közgyűlése — Feuer ur nem szavaz

Szentes megyei város közgyűlését
délelőtt 9 órákor nyitotta meg
Négyesi Imre dr polgármester Püfi
Péter gazdasági tanácsos betérjesz-
tette a közgyűlés elé a Baja Csong-
rád — erdőhegyi állami körut
csongrádi utszakaszának ujjaépíté-
sére vonatkozólag a Magyar As-
phalt részvénytársaság ismeretes
ajánlatát. A közgyűlés az indítvány-
nak megfelelően megszavazta az
ajánlatot.

Kiseb izgalmat keltett a Tary
féle ház megvételére vonatkozó
polgármesteri javaslat, mely szerint
35.000 pengő vételárért megvásárl-
ásra ajánlták a város központjában
fekvő házat, mely alkalmas volna
vagy esendőrségi, vagy rendőrségi
palota felépítésére. Bálint József
különvéleményt jelentett be, ameny-
nyiben ellenezte a ház megvételét.
Bugyi Antal és Péter Ernő dr szin-
tén elleneztek a házvásárlást oly-
képen, hogy a város egy kedvező-
bő pénzügyi helyzet beálltára ha-
lassza ennek a házvételnek a meg-
valósítását. Ezek szerint három in-
dítvány alakult ki, de mielőtt az
elnöklő polgármester névszerinti
szavazásra tette volna fel a kér-
dést, Bugyi Antal Péter Ernő nevé-
ben is visszavonta külön indítványát
és csatlakozott Bálint József in-
dítványához.

A névszerinti szavazás 29—19
számarányban elvetette a Ta-
ry-ház vásárlására vonatkozó
polgármesteri javaslatot.

A névszerinti szavazás egyébként
egy derűs jelenetet eredményezett.
A polgármester helyett elnöklő dr
Lajos István főjegyző, amikor le-
folytatta a névszerinti szavazást

Feuer Lajos nevét is felolvasta
Feuer Lajos nem jelentkezett, el-
lenben általános derűtséget keltett
Feuer ur megszavaztatása.

A rendőrelégységi létszám sza-
porítása tárgyában a polgármesteri
javaslatnak értelmében a képviselő-
testület a létszám szaporításának
szükségét mondotta ki, majd hozzá-
járult a közgyűlés a Bősörményi
János-féle alapítványi föld 1924, 25
és 26 évi zárszámadásának elfoga-
dásához.

Továbbiakban telekátengedési
ügyek, nyugdíj, temetkezési járulé-
kok megállapítása, bérleti szerződé-
sek jóváhagyása és szabadság enge-
délyezési ügyek szerepetek a köz-
gyűlés tárgysorozatán, melyek letár-
gyalásával a közgyűlés 11 órákor
véget ért.

Használt tankönyveket csekély
ráfizetéssel megfelelő jó kiadású új,
vagy használt tankönyvekre bece-
relő **Untermyller Ernő** könyv-
kereskedése (Petőfi bérház) Az 1929
1930. tanévre új és használt tan-
könyvek már előjegyezhetők.

**Véres verekedés a Klu-
zái utcában.** Vasárnap éjjel két
órafele hangos segélykiáltásokra
és jajveszékésre lettek figyelme-
sek a járó-kelők. Többen arra sza-
adtak és a 18-as számú ház előtt
összetört fejlel eszméletlenül talá-
ták Lukács Pál ingatlanforgalmi
iroda vezetőt, akinek a fejéből pa-
takokban ömlött a vér. Sietve ren-
dört hívták, majd a mentőkért üzen-
tek. Megállapítást nyert, hogy Lu-
kács előzőleg egy kocsmában ösz-
szevesztett a legényekkel, kik tá-
voztával utána mentek és alapo-
san helybenhagyták. Lukácsot a
közkórházba szállították, honnan
azt az értesítést kaptuk, hogy álla-
pota súlyos, de nem életveszélyes.

**Orvosi rendelő áthelye-
zés.** dr Schönberger Oszkár orvos
és Schönbergerne, dr Ujhelyi Mária,
fogorvosi rendelőjüket Kossuth-utca
13 szám alól áthelyezték Báro Ha-
rucker-utca 19 szám alá. (Dr Pol-
lák-féle ház.)

Tengerre magyar! Régi jel-
szó volt ez s ma már a valóságban
nehezen valósítható meg. De ma
Szentesen is láthatja a „Tengert” a
Tudományos Mozgósítházban. Was-
sermann híres regénye ez a film s
főszereplője a Parysiában óriási si-
kerrel játszó Olga Csehova. Az iro-
dalmi és művész értéki darabot a
„Férj vadászni jár” című bohózat
követi. Jegyek már 20 fillértől kezd-
ve kaphatók a gigantikus műsoru
előadásra. szelvényeinkkel.

Novák István interpellációjá- ban a Feuer-ügyet kapcsola- tos végrehajtást tette szóvá

Kréter adóügyi tanácsnok válasza

A hétfői városi közgyűlésen a
tárgysorozat előtt Novák István vá-
rosi képviselőtestületi tag meg in-
terpellálta Négyesi Imre dr polgár-
mestert aziránt, hogy miért fogana-
tosított a városi adóhivatal Feuer
Lajos ellen hivatalos végrehajtási
intézkedéseket és hogy történhetett
az meg, hogy Feuernek az adóhát-
ráléka 5000 pengőre szaporodhatott
fel?

Az interpellációra adott válaszá-
ban dr Kréter Kálmán adóügyi ta-
nácsnok kijelentette, hogy a városi
adóhivatal a lehetőség szerint kimé-
letesen bár, de személyválogatás
nélkül eszközi az adóbefizetések
szorgalmazását. Feuer Lajosnak bu-
kása napjáng hátralekban nem volt,
mert előírásának esedékes három-
negyed részét befizette. Azonban
kereseti és jövedelmi adóját, — mi-
vel bevallása aggályos volt, — a
Pénzügyigazgatóság nem vetette ki,
hanem előzetes könyvvizsgálatot
rendelt el. A könyvvizsgálat a múlt
héten nyert befejezést és mivel Fe-
uer bukása csütörtökön vált köztu-
domásúvá, a kir Adóhivatal az adó-
kivetést még a pénteki nap folya-

mán foganatosította, a városi adó-
hivatal pedig a kivetés folytán már
esedékessé váló 3200 pengő 25 fill-
ér erejéig a vonatkozó törvényes
rendelkezések alapján azonnal zá-
logolási végrehajtást vezetett és a
Feuer magtárban talált cca 70 q za-
bot, 20 q búzát és 4 q heremagot,
valamint Feuer butorait azonnal le-
foglalta és a városházán lévő zálog-
tárba beszállította.

Ujólaj kijelentette a városi adó-
tanácsnok, hogy az adóvégrehajta-
sokat mindenkor személyválogatás
nélkül s a törvényben előírt módon,
de kiméletesen eszközözi.

A városi közgyűlés Kréter Kál-
mán dr adóügyi tanácsnok választát
egyhangulag tudomásul vette.

NYILT-TÉR

(Ezen rovatban közlöttekért nem vál-
lal felelősséget a szerkesztőség)

Kedves Brebovszki!

Örömmel vettem az Alföldi Friss
Ujságban közölt meghívódat. Nem
Te, de én bucsúztattam meg a bírósá-
gi iratok szerint, — azonban nagy
elfoglaltságaim miatt most nem je-
lenhetek meg az általad árendába
vett „Grand Hotel”-ban. De ha szí-
ves meghívómat nem vetted meg,
ugy kérek jójj hozzám akár városi,
akár tanyai lakásomra kedves nő-
del együtt, — nagyon szívesen lát-
lak. Biztosítalak arról, hogy az én
alkalmazottaim által képzett és álta-
lad „Grand Hotel Brebovszki” nagy
szálloda — név alatt bérben, ille-
ve árendában birt. korcsmában —
mióta Te itt vagy, — szokásban
van. Ha nem tudnál jönni, — ugy
jelentsd be elmaradásodat jó barát-
aid, tanuid és ismerőseidnél, vagy
alkalmazottaimnál, ölel!

F. Török Sándor.

Szentes, 1929 szeptember 23.

SPORT

SzTE—Kunszentmártoni TE
7:0 (4:0)

Második bajnoki mérkőzését ha-
talmos gólaránnyal nyerte meg az
SzTE csapata s ezen újabb győzel-
mével a bajnoki lista vezetőhelyére
került, amit tovább tartania erköl-
csi kötelessége. — Jó fociúttal idő-
ben, Szebenyi bíráskodásával szép-
számu közönség előtt, hatalmas
iramban indult meg a mérkőzés,
melynek eredménye már a 10. per-
cben Horváth II. góljával jelentkezett.
A kiegyenlítésért heves küzdelem
indult meg a KTE részéről, amit
azonban az SzTE közvetlen véde-
lem jól hártott el. Frös ostrom alá
került azután a vendégesapat ka-
puja s lövés-lövést követve, dacára
Zsiros kapuvédó nagyszerű formá-
jának Bíró és Cibola góljaival 4-re
szaporította az SzTE a gólok számát.

A második féldőben még inkább
kidomborodott a helyi csapat na-
gyobb felkészültsége, bár nagy hi-
ba volt, hogy Cibola egyénileg akart
érvényesülni, míg a csatársor többi

tagjai a nehéz sáros pályán tul-
kombinálták a halfoktól kapott lab-
dáikat. Ezen a mérkőzésen is a
csatárlánc minden tagja gólrugas
tekintetében jól kitett magáért, mert
Berezvai, Horváth II, Szathmáry,
Cibola és Bíró részesei közvetlen
az elért nagy eredménynek. A csap-
pat minden tagját elismerés illeti
meg azért a komoly munkáért, mely
lehetővé tette, hogy az Sz TE hosz-
szu esztendőnk után végre régi hir-
névéhez méltó eredményekkel fe-
jezi be vasárnapról-vasárnapra mér-
kőzéseit.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Hétfő: Szegény leányt nem lehet
elvenni. Olesó délutáni helyárok.

Kedd: Szupécárdás.

Szerda: Agglegény apa.

Csütörtök: Sybill. Perényi Kálmán
jutalamjátéka.

Péntek: Szózik az asszony. Olesó
délutáni helyárok.

Szombat: Pista néni.

Eltörött a hegedűm

Ez a darab a cigárymuzsika és a
jazz-band harcán keresztül annak a
kétfajta embernek küzdelmét viszi
színpadra, akik a régimúlt és a je-
len zenei divatja közt egy átválto-
zási periódus korszakát élik. Pintér
Böske ragyogott, mint mindig. Fia-
talsága, izgalmas játéktípusa abszo-
lute érvényesült. Vincze kisasszony
rutinos játéka őszinte és igazán
megérdemelt hatást keltett. A tár-
sulat táncos szubrettje ezzel a sze-
replésével méginkább hozzájárult a
közönség szívéhez. Bánó pompás
szereplésén kívül Polgár Béla hatá-
sos alakítását kell felemlitenünk, aki
mindvégig hatásvadászat nélkül tud-
ta alakítani a szerzők jóvoltából ne-
ki jutott jutott gyenge szerepét. Ila
Máry rendkívül bájos jelenség volt
a férjét visszaszerző vidéki szere-
pében. Perényi, mint mindig, ezuttal
is uralta a színpadot de felejtethet-
len szép alakítást nyújtott Zilahy
is az eltörött hegedű gazdájának a
szerepében.

Színházi iroda közleményei

Kedden este, Farkas Imre legu-
tolsó szerzeménye, a Király színház
operett slágere „Szupécsárdás” ke-
rül színre. A darab bájos poétikus
meséje, egy megható szerelmi tör-
ténetet tár elénk érdekes és meg-
ható színekben, a bűbajos melódiák
pedig csodásan simulnak az érdekes
szöveghez. Az egész darab hangja
és története olyan bájos és fehér,
hogy a legkényesebb igényű csalá-
dok leánygyermekéi is megnézhetik.

Szerdán este „Agglegény apa”, a
Magyar színház legszenzációsabb
kassza sikere, melynek mulattató
tartalma a közönség legnagyobb
tetszésével találkozott s egész télen
át zsúfolt házakat vonzott. A legvi-
dámabb darab, valóságos iskolája a
vigjátékoknak, remekül mutatató
figurái és kacagtató helyzetei, ál-
landó derűtséget és kacagást fakaszt.
A pompás előadás mellyel ezt a re-
mek darabot színrehozzák a közönség
legnagyobb örömeire fog szolgálni.

Építetők figyelmébe!

Ha jól és olcsón akar építkezni keresse fel Janó
János képesített ács mestert Szentesen. Elvállal:

mindennemű ács munkát, új épületek tervezését, régi épüle-
tek átalakítását — Tervvel és költségvetéssel bárkinek szí-
vesen szolgálok — Levelező-lap hívásra házhoz megyek!

szemere
Bertalan
utca 18.

ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

Elsőrendű Myslovitz porosz-, valamint hazai dorogi, továbbá **salgótarjáni és tatai tojásbrikett cséplőszén** már előjegyezhető a **ZSOLDOS Részvénytársaságnál, igen előnyös árak és kedvező fizetési feltételek mellett!** Telefonok: 5, 72 és 77 szám.

A legjobb minőségű porosz- és bányakösztra, valamint szegedi légszesz **köksztra** is veszünk fel megrendeléseket — I. a. **bükk-tüzifa** állandóan kapható a ZSOLDOS-TELEPEN és megrendelhető a városi irodában. — (Kenyérgyár-épület).

STEYR
GOLYÓSCSAPÁGYAK

MINDEN MÉRETBEN
WELLISCH
GÉPRAKTÁRBAN. — TELEFON 66.

Rádió-műsor

Kedd, szeptember 22.

- 9.15. A rádió házikvartettjének hangversenye.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.00. A budapesti rendőrzenekar fúvóegyüttesének hangversenye a Vigadó-térről. Vezényel Szöllőssy Ferenc karnagy.
11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05. Hangverseny.
12.25. Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.
13.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vízállás jelentés.
14.30. Hírek, élelmiszerárak.
4.00. Molnár Aladár meséi.
5.10. Tót-magyar nyelvoktatás.
5.45. Szórakoztató zene. Vezényel Berg Ottó karnagy.
6.30. „Mit üzen a rádió“?
7.30. Kentner Lajos zongorahangversenye.
Utána. Űetőversenyeredmények.
8.15. Előadás a Studióból.
10.10. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
Majd. Petris Jenő és cigányzene-karának hangversenye.

PHILIPS

Hálózati és telepes vevőgépek, hálózati anód és fűtőpótlók, hálózati töltőkészülékek, hangszórók nagy választékban, Díjtalan bemutatás, továbbá

Hangszerek, hurok és alkatrészek nagy választékban

Szergiusz Miklós üzletében szerezhetők be!

Hirdessen Az „Alföldi Friss Ujság“-ban

Figyelem!! Hoffmannál legolcsóbban biztosíthat tűz és betörés ellen tizenegyezer pengő után tizenkettő pengő díjért. Magyar-Francia Biztosító Intézet szentesi főigazgatója, Hoffmann Jakab és fia.

Előfizetési felhívás!!

a MAGYAROTTHON

a legolcsóbb, legértékesebb, legmagyarabb szépirodalmi folyóirat. Elsőrangú írők közreműködése mellett szerkeszti: NYÁRY ANDOR. Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss Ujság kiadóhivatala Szentes. Előfizetési ára negyedévre 350 P, félévre 650 P, egész évre 12 P. Kérjen ingyen műmutatványszámot a „Magyar Otthon“ kiadóhivatalától Budapest, IX., Köztelek-utca 1 szám.

Lakodalmi meghívókat

csinos kivitelben, olcsó áron készít az **Alföldi Friss Ujság** nyomdája Szentes, Kossuth-utca 19 szám

A DEREKEGYHÁZI URADALOM

ez évi november hó 1-én a Szentesi Takarékpénztár új palotájában megnyitandó

TEJCSARNOKBAN

tejet, joghurtot, vaját és egyéb, helyben is elfogyasztható tejtermékeket fog árusítani, mindenkor a legjutányosabb árakon! Az Uradalom már most elfogad megrendeléseket bármilyen mennyiségben Tejcarnokunkban átadva, vagy házhoz leendő szállításra a vevő kívánsága szerint saját kannákban, v. kímérve, esetleg palackokban átadandó teje és mindennemű tejtermékekre.

Nincs Önnek ízlése!

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üzletembert — kereskedőt vagy iparost — aki nem törekszik nyomtatványainak ízléses kivitelével is megrendelő körét bővíteni, hanem ízléstelen, olcsó nyomtatványaival

elidegeníti az összes üzletfeleit

Ne alkalmazzuk tehát helytelenül a takarékoságot: nyomtatványaink ízlésesek legyenek! — Ez feltétlenül meghozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy mindenféle nyomtatványokat ízléses, modern kivitelben, olcsó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

„TURUL“ nyomdaintézet

Szentes, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

Tennis ütők és labdák hurok és hurozások **Szergiusznál, Kossuth-u.**

60 holdas prima tanyásbirtok köves ut mellett, városhoz közel, több évre hasznosbérbe kiadó. Bővebbet Piti ingatlaniroda Kossuth-u.

Eladó földek. A városhoz közel a Vásárhelyi műút mellett egy 70 és egy 72 holdas tanyásbirtok eladó. Értekezni lehet vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéd irodájában.

Alkalmi vétel! Kitűnő minőségű száz holdas királysági föld jókarban levő tanyaépületekkel más vétel miatt jutányos áron eladó. Felvilágosítást ad a Kereskedelmi Társaság Kossuth utca 19.

Felhívjuk a tankötelesek figyelmét, hogy iskolaszereiket legolcsóbban a Hangyában szerezhetik be.

Speciális tyukszemvágás Holéczinál. Ugyanott paróka hajfonat és krepp minden színben kapható. 631

Tejoltásra használjon „Zendus“-tejoltót. Próbátüveg 1.20, 120 liter tej oltására elegendő. Kapható v. Várady Vásártéri gyógyszerárban.

Mindszent község legelegánsabb fodrászüzemében minden és szakmába vágó munka a legprecízebben készül. Ondolálás és manikűr. Szíves pártfogást kér Török Lajos.

Timmel budapesti jazz-zenekar ma estétől kezdve a Petőfiben játszik. 663

Akar Ön jól étkezni! Akkor fáradjon el Kovács Tóni Rákóczi-téri étkezdéjében, ahol a legfinomabb házikoszt kihordásra is kapható.

Ha valami venni vagy eladni valójára van, vegye igénybe lapunk apróhirdetési rovatát, ahol biztos eredményt ér el.

Okleveles zongoratanító tanítványokat vállal Harucker-utca 31. 583

Ruhafesték 52 színben kapható vitéz Várady vásártéri patikájában. Telefon 17.

Szalonna, téli vágású, sózott, kitűnő minőségű, 280 pengő kilogrammonként Papp István hentes üzletében Harucker-utca 17. 478

Üres fa- és bádoghordók, kisebb kannák olcsón kaphatók Wellisch gépraktárban. Telefon 66.

Kisbabának »Zendus«-babahintőport használjon. Ára 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

Jég kilogrammonként 4 fillérért kapható a Gazdasági egyesületnél, Kossuth-tér 5.

„Pekk“ D. vitamin tartalmu tápkarmányról felvilágosítást ad vitéz Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6 pengő. — Hatása csodás. 654

Eladó egy 16 soros új vetőgép és egy hét éves angol félvér, engedélyezett mén ló. Kaján 47 szám alatt Fekete Antalnál. 654

Elegáns ruhákat mérték után, jutányos árért készít Inokai Tóth János szabó, Kispác-tér. 529

Ha szép arcbőrt akar száraz bőrnél, »Zendus«-növényesszappant, zsiros bőrnél »Zendus«-citromos borax szappant használjon. Kapható minden szentesi patikában.

Rohla Antal könyvkötőmester Békádi u 5 sz. alól Jövendő u. 15 sz. alá költözött.

Mindenféle fűszer és gyarmataruk pontos és előzékeny kiszolgálás mellett kapható Csorbáné fűszerüzletében. Lakos utca 29.

Rádió anód és fűtő-telepek állandóan friss állapotban Wellisch gépraktárban. Telefon 66.

Halló! Hová megy? Megyek a Nemzeti Vigadóba, a Vásár-térre, mert ott jól lehet szórakozni. 638

Mint a harang nyelv nélkül, — olyan az ember zene nélkül. Jó zenét manapság Szentesen pedig csak a Kovács-féle Rákóczi-téri vendéglőjében minden este hangversenyző női-zenekar szolgáltat.

Használt butorok és ócska ablakok kaphatók olcsó áron Honvéd-utca 24 sz. alatt. Ugyanott kanál citerák is kaphatók. 579

Mentőszekrény felszerelések előírás szerint, kedvező fizetési feltételekkel kapható vitéz Várady gyógyszerárba Kossuth-utca 36.

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **asztalos műhelyemet** **Bercsényi-utcából a Deák Ferenc-utca 60 szám alá helyeztem át**

Elvállalok cséplő-garnitúrák és arató gépek javítását, valamint épület- és butor-asztalos munkákat! Tervei és költségvetéssel díjtalanul szolgállok. Szíves pártfogást kér:

Földváry Nagy István
asztalos-mester.

Sárszögi uradalmi vérbélü
m é z é d e s

dinnye

kapható **Béládiéknál** Szürszabó Nagy Imre utca 3 sz. alatt.

Világhírű Puch
kerékpárok
s varrógépek legolcsóbbak
Szergiusznál, Kossuth-u.

Tóth László

pénzkölcsönkövetési, ingatlanforgalmi és biztosítási irodája

Rákóczi Ferenc-utca 43.

Eladó: Sarok üzlet lakással Budapest, 698 négyszögű Nagyhegyen kétszobás cserepes épülettel, 1250 m²-es szőlő Nagyhegyen egyszobás 1600 m²-es szőlő Nagyhegyen jól beállított szőlőgyönyörű, 62 kishold Kajánban mind szőlő tanyával, 54 kishold Zalatán vegyes föld tanyával, 12 kishold Jámorhalom mellett tanyával, de jó föld, 287 és 113 kishold Hajdúmezőn vegyes föld jó épületekkel, Simplex-Farmer kocsi és egy pár francia lószerszám.

Megvételre kerestek: 2-3 szobás cserepes ház a Kossuth-utca mellett.

Pénzkölcsönöket előnyös feltételek mellett közvetít. **Ingatlanok** eladására, vételére megbízásokat elfogad. **Élet- és tüzbiztosításokat** állandóan fogadatosít.

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában
Kossuth-utca 8. 366

Megnyílt

az új fényképészeti műterem
Petőfi-utca 4 szám alatt

ÉRTESETÉS

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy **cipész-műhelyemet** Nagy F-utca 1 szám alól **Jövendő-utca 15 sz. alá helyeztem** át, ahol elvállalok minden e szakmába vágó munkát olcsó és csinos kivitelben Szíves pártfogást kér

TÖRÖK JÁNOS
cipész-mester

Értesítés!

Mélyentisztelt megrendelőim és a n. é. közönség szíves tudomására hozom, hogy budapesti tanulmányutamból visszatérve azon helyzetben vagyok, hogy tisztelt megrendelőim **legkényesebb igényeit is kielégíthetem.** — Készítek elsőrendű angol és más legjobb gyártmányú szövetmintákból, valamint hozott szövetekből is **felelőség mellett a legújabb divatu bőhátú zakó-öltönyöket, átmeneti kabátokat stb., speciális lengyel és knicke-bocker nadrágokat** jutányos árért a legszebb kivitelben. Szíves pártfogást kér

Inokai Tóth János

szabómester Szentés, Kispiacl-ter, Molnár Géza-ház

Vetőmagmegtakarítás!

Legolcsóbb a „Porzol” porpáz, a rézgálnánál is olcsóbb!

Holdanként 10 kg. vetőmagot megtakaríthat, ha rézgálic helyett

„Porzol” porpácot használ és mégis

sűrűbb lesz a vetése. Minthogy a »Porzol«-pá-

colás 1 holdra 1 pengő

20 fillérbe kerül a megtakarított 10 kilogramm vetőmag 2

pengő 40 fillér értékével szemben **ingyen pácol** 20 fillért külön meg-

takarít! **Magyar buza! Magyar porpác!** A »Porzol«-csává-

zószert eredeti gyári áron beszerezhető. 1 kg ára: 5 P 80 fill.

Kap- **vitéz Várady László** gyógyszerárában, Szentés

ható: **Vásártér. Telefon 17 szám**

Üszögmentesség!

ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R-T

TELEFON: **103** **SZENTESI TELEPE** **VÁSÁRHELYI**
103 **UTCA**

Vámörülés Darálás

Liszt, korpá és dara eladás!

Buzavásárlás

a legnagyasabb áron

A beraktározott buza elszámolása mindenkor a budapesti tőzsdei árak alapján történik!

Csuvarjaink az i. t. örlető közönség rendelkezésére állanak!

Tejet

bármily mennyiségben állandóan **vásárolunk!**

Mindszent, I. ker. Kossuth Lajos-utca 41. (Diamant Vilmos-féle ház.)

Vízvezetékszerelést

és javítást, fürdőszobák, kútfók szerelését, javítását és mindennemű e szakba vágó munkát pontosan **vállalja** és jutányos áron

Füsti Molnár János

kútfuró és szerelő, Kisgöngös-utca 6 szám

Árajánlattal készséggel szolgál!

A t. vásárló közönség figyelmébe ajánljuk elsőrendű uradalmi, téli vágásu, porzósított, sózott

szalonnánkat,

különléle

pálinkánkat

és pusztamérgesi

fajborunkat

és friss

fűszeráruinkat

melyek olcsó áron beszerezhetők a

HANGYA
ÜZLETEKBE

Vagyonörző Vállalat értesíti tagjait, hogy irodáját Nyíri-köz 3 szám alá helyezte át. Tisztelettel Jámor N. Imre üzletvezető. 590

Utastorgalmunk

nagymérvű emelkedése elveink helyességét igazolta. Elvünk olcsón a legjobbat nyújtani. E lap előfizetőinek támogatását hálásan azzal kívánjuk viszonzni, hogy egyre emelkedő kiadásaink dacára **20 százalékot**

adunk hatóságilag megállapított szobaárainkból **10 százalékot**

olesó éttermi árainkból (P 150-es menüt kivéve.) **Semmi**

kocsiköltsége nincs, mert szemben vagyunk a Keleti Pályaudvarral **Park-Nagyszállóda.**

VIII., Baross-tér 10 szám.

Felelős szerkesztő:

SOLTÉSZ ANDRÁS BÉLA

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentés, Kossuth-utca 19.
Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorsrajtján

Nemzeti Hitelintézet R.-T. szentesi fiókja

Telefon: 36.

Alaptőke és tartalék 3,000.000 pengő.

Telefon: 36.

KÖLCSÖNÖK

váltó és folyószámlára a legolcsóbb kamatfeltételek mellett. Rövidlejárati kölcsönöket is új termésig azonnal folyósítunk.

BETÉTEK

takarékkönyvecskére és folyószámlára megállapodás szerint a legelőnyösebb kamatozás mellett.

Értékpapírok vétele és eladása, **idegen pénzek, bel- és külföldi átutalások, lombard üzletek, óvadékok és hitellevelek,** régi arany és ezüst pénzek beváltása és minden egyéb banküzletet.

lebonyolítunk a legméltányosabb és legpontosabb kiszolgálás mellett